En el fichero ejv12.wf1 se tiene información de  un conjunto de individuos para el año 2013. Esta información incluye:

Ventas: compras de un determinado bien que hacen los individuos.

Renta: Renta familiar

Precio: Precio del bien

Precio_Comp: precio medio del mercado.

A partir de esta información, contestar a las siguientes preguntas
1. Estimar por MCO una relación lineal entre las ventas del producto y el resto de las variables explicativas
Modelo 1: MCO, usando las observaciones 1-100

Variable dependiente: VENTAS

	 
	Coeficiente
	Desv. Típica
	Estadístico t
	Valor p
	

	const
	3.6783e+06
	1.90427e+07
	0.1932
	0.84724
	

	PRECIO
	-1.41287e+06
	1.65107e+06
	-0.8557
	0.39428
	

	PRECIO_COMP
	700606
	1.46554e+06
	0.4781
	0.63370
	

	RENTA
	1323.87
	402.887
	3.2860
	0.00142
	***


	Media de la vble. dep.
	 426477.7
	
	D.T. de la vble. dep.
	  4177203

	Suma de cuad. residuos
	 1.52e+15
	
	D.T. de la regresión
	  3984406

	R-cuadrado
	 0.117749
	
	R-cuadrado corregido
	 0.090179

	F(3, 96)
	 4.270872
	
	Valor p (de F)
	 0.007086

	Log-verosimilitud
	-1659.643
	
	Criterio de Akaike
	 3327.285

	Criterio de Schwarz
	 3337.706
	
	Crit. de Hannan-Quinn
	 3331.503


2. Estimación robusta de la matriz de varianzas y covarianzas del modelo anterior (MCO+HAC)
Modelo 2: MCO, usando las observaciones 1-100

Variable dependiente: VENTAS

Desviaciones típicas robustas ante heterocedasticidad, variante HC1

	 
	Coeficiente
	Desv. Típica
	Estadístico t
	Valor p
	

	const
	3.6783e+06
	6.07073e+06
	0.6059
	0.54601
	

	PRECIO
	-1.41287e+06
	1.35865e+06
	-1.0399
	0.30099
	

	PRECIO_COMP
	700606
	719714
	0.9735
	0.33278
	

	RENTA
	1323.87
	1267.22
	1.0447
	0.29878
	


	Media de la vble. dep.
	 426477.7
	
	D.T. de la vble. dep.
	  4177203

	Suma de cuad. residuos
	 1.52e+15
	
	D.T. de la regresión
	  3984406

	R-cuadrado
	 0.117749
	
	R-cuadrado corregido
	 0.090179

	F(3, 96)
	 0.401886
	
	Valor p (de F)
	 0.751960

	Log-verosimilitud
	-1659.643
	
	Criterio de Akaike
	 3327.285

	Criterio de Schwarz
	 3337.706
	
	Crit. de Hannan-Quinn
	 3331.503


3. Estimar mediante el método de Minimos cuadrados ponderados (tomar renta)
La variable ponde = 1/RENTA^2 

Modelo 3: MC.Ponderados, usando las observaciones 1-100

Variable dependiente: VENTAS

Variable utilizada como ponderación: ponde

	 
	Coeficiente
	Desv. Típica
	Estadístico t
	Valor p
	

	const
	51627.4
	1.0158e+06
	0.0508
	0.95957
	

	PRECIO
	-3796.94
	61868.1
	-0.0614
	0.95119
	

	PRECIO_COMP
	-3645.29
	70632.1
	-0.0516
	0.95895
	

	RENTA
	156.296
	125.828
	1.2421
	0.21721
	


Estadísticos basados en los datos ponderados:

	Suma de cuad. residuos
	 1.02e+08
	
	D.T. de la regresión
	 1030.952

	R-cuadrado
	 0.015832
	
	R-cuadrado corregido
	-0.014923

	F(3, 96)
	 0.514781
	
	Valor p (de F)
	 0.673072

	Log-verosimilitud
	-833.6765
	
	Criterio de Akaike
	 1675.353

	Criterio de Schwarz
	 1685.774
	
	Crit. de Hannan-Quinn
	 1679.570


Estadísticos basados en los datos originales:

	Media de la vble. dep.
	 426477.7
	
	D.T. de la vble. dep.
	  4177203

	Suma de cuad. residuos
	 1.70e+15
	
	D.T. de la regresión
	  4203594


4. Obtener el estadístico de White y rellenar las casillas inferiores

	Valor del estadístico
	Hipótesis nula
	Conclusión

	TR^2 = 32.850424

	Ho: Homoscedasticidad
	Rechazo la hipótesis nula


5. Obtener el estadístico de Breusch-Pagan y rellenar las casillas inferiores

	Valor del estadístico
	Hipótesis nula
	Conclusión

	LM = 537.375783,

	Ho: homoscedasticidad 
	Rechazo la hipótesis nula


6. Obtener el estadístico Jarque-Bera y rellenar las casillas inferiores

	Valor del estadístico
	Hipótesis nula
	Conclusión

	Contraste de Jarque-Bera = 23832.5

	hO: Normalidad de la perturbación
	Rechazo la hipótesis nula


7. A partir de la información anterior, contestar a la siguiente cuestión
a) El modelo no tiene problemas de heteroscedasticidad
b) El modelo tiene problemas de heteroscedasticidad, pero no de no normalidad.
c) El modelo tiene problemas de heteroscedasticidad y de no normalidad.
d) Ninguna de las anteriores es cierta



8. Resolver los posibles problemas y proponer un modelo cumpla con los supuestos del MLG

Modelo 14: MC.Ponderados, usando las observaciones 1-100

Variable dependiente: l_VENTAS

Variable utilizada como ponderación: ponde

	 
	Coeficiente
	Desv. Típica
	Estadístico t
	Valor p
	

	const
	2.45373
	1.98322
	1.2372
	0.21898
	

	l_PRECIO
	-2.32674
	0.95545
	-2.4352
	0.01671
	**

	l_RENTA
	1.67962
	0.0461585
	36.3880
	<0.00001
	***


Estadísticos basados en los datos ponderados:

	Suma de cuad. residuos
	 0.000576
	
	D.T. de la regresión
	 0.002437

	R-cuadrado
	 0.932645
	
	R-cuadrado corregido
	 0.931256

	F(2, 97)
	 671.5632
	
	Valor p (de F)
	 1.50e-57

	Log-verosimilitud
	 461.3165
	
	Criterio de Akaike
	-916.6329

	Criterio de Schwarz
	-908.8174
	
	Crit. de Hannan-Quinn
	-913.4699


Estadísticos basados en los datos originales:

	Media de la vble. dep.
	 7.790153
	
	D.T. de la vble. dep.
	 2.083248

	Suma de cuad. residuos
	 128.4276
	
	D.T. de la regresión
	 1.150650


9. Interpretar en términos económicos el modelo

Elasticidad precio = -2.7…. muy sensible
Elasticidad renta = 1.67…. bien de lujo

10. Sea el siguiente modelo: y = Xb + u, donde se conoce que  Var(ui )= 2 PIBi2, donde  es un parámetro desconocido. En estas condiciones, cuál la mejor de las estimaciones?

a) La estimación MC Generalizada.

b) La estimación MC Ordinaria

c) La estimación MC Generalizada Factible

d) La estimación MC Ordinaria con estimación robusta de la varianza (HAC).

Una vez resuelta la prueba, el fichero debe ser renombrado como EJV12XX donde XX se sustituye por NIA de cada alumno. El fichero debe ser enviado a la dirección geco2unizar@gmail.com, indicando en el asunto  EJV12XX. y poniendo en el cuerpo del mensaje el nombre del alumno.

